

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВАШ СОБЕСЕДНИК

№ 10 (16640) Пятница, 17 января 1997 г.

КАЖДУЮ  
ПЯТНИЦУ  
ДЛЯ ВСЕЙ  
СЕМЬИ

Рассчитались  
по сентябрь

На утро среды по-прежнему две школы нашего города - № 42 и 15 - продолжили забастовку в рамках Всероссийской учительской акции протеста.

Но, как сообщили в отделе народного образования городской администрации, дело с погашением задолженности в выплате зарплаты педагогам сдвинулось с мертвой точки. Отданы деньги под оплату за работу в летние месяцы и сентябрь, а также погашена полугодовая задолженность по пособиям под приобретение учителями методической литературы.

Правда, теперь возникла критическая обстановка в медицинских учреждениях, где последний раз получали зарплату только за июнь.

И. ЧИКУРОВ.

## Улыбнулось солнышко с рисунка

Закончился четвертый телевизионный конкурс юных исполнителей детской эстрадной песни «От 3 до 6». Организаторами его были департаменты культуры и образования области, фонд «Юные дарования Кузбасса» и ГТРК «Кузбасс».

Упорную борьбу пришлось выдержать участникам конкурса, который проходил в три этапа. Но уже на заключительном стало ясно, что честь нашего города будет отстаивать ученица музыкальной школы № 12 Аня Лазарева. И с этой задачей Аня успешно справилась.

На заключительном этапе конкурса, проходившем в зале областной филармонии, она выступала с песней «Нарисованная песенка». Удачной была сама постановка номера: во время пения Аня одновременно рисовала. И исполнение песенки, и забавный рисунок не смогли не обворожить судей, да и зрителей. Так и случилось - Аня стала лауреатом конкурса и завоевала в числе трех участников приз зрительских симпатий.

Остается только добавить, что успех Ани по праву может разделить с ней и ее преподаватель Людмила Агеевна Бурцева.

В. ВАСИЛЬЕВА.

## ПО ЗОВУ МИЛОСЕРДИЯ

Городское Общество Красного Креста направило в вышестоящие структуры свои предложения к проекту федерального закона о статусе этой общественной организации, выполняющей благородную миссию помощи особо нуждающимся и больным согражданам.

В последнее время Красному Кресту уделяется большое внимание, поскольку роль благотворительности и милосердия в нашей сегодняшней жизни трудно переоценить. Общество с прошлого года получает государственную поддержку. Это касается

и нашего города - администрация финансирует в определенной степени местную организацию, знает о ее заботах и нуждах, первая из которых - помощь больным старикам. Перспективно сюда поступает гуманитарная помощь, которая распре-

деляется под строгим контролем специальной комиссии. Постоянно идут к председателю городского Общества Т. Н. Старовойтовой люди: кто за помощью, а кто и с бескорыстным даром в виде поношенных, но еще добротных вещей. Сейчас вот здесь есть детские вещи, пожертвованные добрыми и сердечными людьми. Если в Думе будет принят закон о Красном Кресте, то это позволит поставить свою работу на новый, качественный уровень.

Г. ИВАНОВА.

## Происшествие

Утром 14 января в дежурной части УВД города раздался телефонный звонок. Анонимный «доброжелатель» сообщил о том, что здание автовокзала заминировано.

Руководством управления мгновенно были приняты все соответствующие меры: привокзальная площадь была оцеплена, автомобильное движение в этом районе прекращено, из здания вокзала были удалены люди. Однако в результате обследования и осмотра всех помещений автовокзала не было обнаружено никаких взрыв-

чатых предметов. Тревога оказалась ложной. Удалось установить только, что анонимный звонил из ближайшего телефона-автомата.

Казалось бы, своеобразная мода на самые различные сообщения о возможных терактах уже сошла со сцены. Но статистика УВД нашего города говорит об обратном: у нас «забавники» только-только входят во вкус.

Вновь хочется напомнить о том, что подобные преступления наказуемы Уголовным кодексом Российской Федерации. Расследования

же подобных звонков всегда чреватые серьезными последствиями. Как это и произошло в данном случае. Были оторваны от своей основной деятельности десятки сотрудников милиции. А сотни горожан понапрасну ждали маршрутный транспорт на остановках. Возможно, для кого-то это повлекло непредсказуемые трудности уже в личном плане.

Искренне жаль, что безнаказанным остался лишь «шутник», очевидно, лишь скуки ради набравший номер «02».

С. ГОРДОСЕВИЧ.

## КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

В воскресенье православные верующие будут отмечать большой праздник - святое Богоявление, или Крещение Господа Иисуса Христа.

Согласно Евангелию, именно в этот день во время крещения Иоанном Предтечей в водах Иордана на богочеловека Христа снизошел дух Святой в виде голубя и был голос Бога Отца с небес.

На Руси же истари в Богоявление существовала традиция освящения воды: речной или озерной. Для этого пробивалась широкая прорубь, ее на-

зывали иорданью. Священники вместе с жителями деревни совершали вокруг нее торжественный крестный ход, затем служился молебен и происходило освящение воды. Считалось, что и сама прорубь, и место вокруг нее обладают чудодейственной силой, а вода этой иордани - целебная. После освящения сельские, зачерпывая воду ведрами, кувшинами, несли в дома

и хранили ее целый год. Святой водой окропляли помещения от «дурного глаза», давали пить ребенку или больному члену семьи.

С Крещением также связано множество народных примет и поговорок. Вот несколько из них: коли силен мороз на Водокрещи, на хлеба не рожь; звездная ночь на Богоявление - урожай на горох и ягоды; коли на Крещение собаки много лают, будет много зверья и дичи; и так далее.

И. КАТИН.



## Что ведет нас в Божий храм?

В последние годы все чаще в церкви можно увидеть молящихся молодых людей. Особенно много их бывает в христианские праздники - Рождество, Крещение, пасху. Что же привлекает их в Храм божий - погоня за модой, отчаяние или глубокая вера в учение Христа? Я попросила ответить своих сверстников, в основном старшеклассников, на эти вопросы, высказать личное отношение к религии.

**Марина, 17 лет.** Я не отрицаю существование Бога. Когда на душе плохо, тяжело, то всегда обращаюсь к нему, хожу в церковь. И действительно становится спокойно на сердце.

**Сергей, 18 лет.** Сейчас я просто морально не готов серьезно, по-настоящему верить в Бога. Нет жизненного опыта. Обычно же в церковь приходят пожилые люди.

**Ольга, 17 лет.** Верить прежде всего нужно в самого себя, в свои силы. А то на Бога понадеешься и оста-

нешься ни с чем.  
**Александр, 16 лет.** Мне больше, честно говоря, язычество нравится. Многобожие. Можешь поклоняться тому, кто тебе ближе - богу любви, богу войны, богу торговли... Очень демократично.

**Ирина, 20 лет.** Я не хожу в православную церковь, так как не верю ей. Считаю что истинная та, которая не расходится с Библией, точно ей соответствует. Я последовательница учения свидетелей Иеговы. Некоторые ошибочно считают нас сектантами, приносящими в жертву своих детей. А на самом деле

мы просто тщательно изучаем текст Библии и согласно ей поклоняемся единому Богу.

**Оксана, 15 лет.** Однажды я искренне, от души помолилась Богу, и мне стало легко и светло на душе. Но я не могу назвать себя глубоко верующей. Ведь верующие люди отличаются кротостью, неуклонным исполнением заповедей.

**Татьяна, 17 лет.** Я люблю ходить в церковь. И мне нравится общаться с верующими старушками. В них такая естественная доброта. Вроде те же самые слова говорят, что и простые, обыкновенные люди, а на сердце легче от них становится.

Записала  
М. ГРЕХАНОВА.  
Учащаяся школы  
№ 38.



# ДАРУЯ ЖИЗНЬ

Странное дело, но почему-то лица, имена людей, которые так или иначе нам принесли страдание или боль, уходят из памяти, и мы уже не можем вспомнить их глаз, рук, голоса. Так, что-то пустое, как будто появившееся из темноты и ушедшее туда же. Доброе, светлое помнится долго, порой на протяжении всей жизни. Люди, предназначение которых на земле - возвращать человека к жизни, дарить радость бытия, здоровье, конечно, относятся к этой категории.

О таком человеке и хочу рассказать. 18 лет работает хирургом центральной районной больницы Михаил Григорьевич Васильев. Из них 16 лет заведует хирургическим отделением. Медицина для него - это то, чем он живет. Ведь не каждому дано, согласитесь, быть спасителем в мире нашем. Быть хирургом - значит иметь призвание и огромную любовь к людям, нуждающимся в твоей помощи.

Михаил Григорьевич родился в маленьком городке Сычевка, что под Вязьмой, в семье сельских интеллигентов. После окончания средней школы поступил в Смоленский медицинский институт. По окончании института получил направление в Ленинск-Кузнецкий. И с июля 1978 года приступил к врачебной деятельности.

Интересен тот факт, что в медицину он пошел по настоянию мамы. А с детства мечтал о море, хотел поступить в высшее мореходное училище. Но мечта оказалась не-

быточной, а реальность - очень далекой от романтики.

Уже на четвертом курсе после практики понял, что хирургия - именно его дело. Отбор на отделение хирургов был жестким: со всего курса (200 человек) взяли всего 12.

Свою первую, самостоятельную операцию на врачебной практике Михаил Григорьевич помнит до сих пор. Это

## Человек и его дело

был мастит. В этот же день была и первая операция аппендицита. Как он волновался! Казалось, дрожат не только руки, но и ноги.

А сколько операций сделано за все годы! По прошествии семи лет врачебной деятельности как-то решил Михаил Григорьевич подсчитать их количество. И сам удивился - три тысячи. Три тысячи - это тогда, а за 18 лет операций, верно, уже сделано около 15 тысяч.

Каждое дежурство для врача тяжело по-своему. Но сколько за эти годы спасено жизней!

По экстренной хирургии он дежурит в пятой городской больнице уже 16 лет - в основном по выходным дням. Основная причина, конечно, материальная заинтересованность, но, как считает доктор, это и повышение профессионального уровня. Конечно, трудно приходится. Представьте себе, что операция идет порой по пять часов. Но когда решается судьба больного человека, разве думает в это время доктор о себе, своих ногах? Когда жизнь, висевшая на волоске, обретает новое качес-

тво, как будто вновь народившаяся, окрепшая, - что может быть чудеснее этого! В эти минуты куда-то уходят все тяготы профессии.

Ставка доктора невелика - 680 тысяч рублей. Но Михаил Григорьевич отрицательно относится к платной медицине:

- Оказание врачебной помощи - это божий промысел, и требовать плату со страждущего - это грех великий. Другое дело, что неправильно поставлены в государстве службы, отвечающие за материальную базу медицинских учреждений. Нас, врачей, ставят в неловкое положение перед больными, когда недостает самого необходимого в больницах...

Считается, что человек прожил не зря, если он построил дом, посадил дерево и вырастил ребенка. Михаилу Григорьевичу итоги подводить рано, но все-таки многое он уже сделал. Сыновья у него есть - двое, деревья сажал; вот только дом построить не пришлось, хотя строит дачу.

Говорят, в семье художников рождаются художники, в семье музыкантов - музыканты. Может быть, так оно и есть. В семье Васильевых врач не только Михаил Григорьевич, но и супруга Ирина Федоровна, и старший сын Андрей пошел по стопам родителей. Может быть, это главное достижение врача Васильева?

Н. НЕЖЕЛЬСКАЯ.



Как об отличных специалистах своего дела отзываются в коллективе кондитерского цеха хлебокомбината о кондитере Надежде Алексеевне Гергенрейдер и мастере-кондитере Лилии Михайловне Сергеевой (они на нашем снимке).

Не первый год трудятся здесь женщины. Они стараются, чтобы вырабатываемая ими сладкая продукция была по душе покупателям. Фото В. КИРИЛЛОВА.

НЕБОЛЬШОЕ по размеру и по количеству жильцов общежитие завода «Кузбассэлемент». Расположено оно на первом этаже в старом жилом доме. Однако здесь довольно уютно, есть все условия для нормального проживания - спокойно, чисто. И в коридоре, и в ванной комнате, и в кухне. Там, где чистота и порядок зависят в первую очередь от обслуживающего персонала.

Когда я зашла сюда, было раннее утро. Жильцы в основном уже ушли на работу, ребяташки - в детский сад, школу. Дежурные А. Я. Капанова и Т. И. Мурашова как раз занимались передачей смены. Мы разговорились. Почти домашняя обстановка, царящая здесь, располагала к доброй, доверительной беседе.

И Анфиса Яковлевна, и Таисья Ивановна раньше трудились в цехе

## ДРУЖНО - НЕ ГРУЗНО

№ 3 «Кузбассэлемента». Работницами были хорошими. И, когда вышли на пенсию по льготному стажу, их охотно взяли дежурными в заводское общежитие.

Командант общежи-

### Социальная сфера

тия М. А. Черепанова рассказывает, что работать с этими женщинами легко. Надо побелить в кухне - соберутся и сами все сделают. Надо что-то еще покрасить, отремонтировать - тоже особо не приходится уговаривать. Надо - стало быть, надо! Впрочем, такие же работающие и безотказные здесь все. Как правило, это бывшие заводчане. И конечно, брали сюда лучших.

Сама Маргарита Алек-

сандровна тоже пенсионерка. Долго дома не засиделась. Когда пригласили поработать комендантом - не отказалась. И не жалеет. Впрочем, и жильцы не в обиде. Порядка стало в общежитии за последнее время побольше. Недавно вот новую электроплиту установили в кухне. Создали уют в дежурке. Что надо, стремятся сделать и в жилых комнатах. Благодарные жильцы, конечно, стараются, чтобы их комнаты и подсобные помещения выглядели ухоженными.

Вот так и живут одним большим коллективом те, кто здесь прописан и кто обслуживает помещение. И им удается вместе сохранить здесь теплую, почти семейную обстановку.

А. ФЕДОРОВА.

С 13 ЯНВАРЯ проходила Всероссийская забастовка учителей, в которой принимали участие коллективы и двух наших школ.

Работники дошкольных учреждений в забастовках участия не принимали и не принимают: слишком малы и нуждаются в присмотре взрослых наши воспитанники.

Но требования учителей России мы поддерживаем. И вот почему.

В городе открыто 37 муниципальных дошкольных учреждений, в которых работают 378 педагогов. Воспитатели, имеющие II категорию (12-й разряд), а их 192 человека, получают 360 тысяч рублей.

Основная часть педагогов аттестована по 10-му разряду с зарплатой 290 тысяч рублей. Начинающие воспитатели имеют седьмой разряд. Их 48 человек, а получают они от 160 до 215 тысяч.

А помощники воспитателей, няни, вообще обречены на... 150 тысяч рублей в месяц. Если учесть, что набор необходимых товаров стоит в месяц более 300 тысяч рублей, то станешь в тупик: как жить?

Многие привыкли скептически относиться к детским садам, считая, что работать там просто и легко. На самом же деле дошкольное детство - важный период в становлении и формировании личности ребенка.

Исследования ученых в области педагогики и психологии свидетельствуют об огромном значении пол-

## ВОСПИТАТЕЛЬ ЗАГНАН В НУЖДУ

Актуально!

ноценного (!) проживания ребенком этого отрезка жизни. Помогают ему в этом родители и воспитатели.

Но, чтобы помогать, надо самому иметь силы. А где их взять, как жить молодым, да и не совсем уже молодым женщинам, работающим в детских садах, имеющим и своих детей, которые хотят есть, которых нужно одевать и обувать, а зарплата - курам на смех.

Конечно, в большинстве случаев у воспитателей есть мужья, которые обязаны заботиться о достатке семьи. Но ведь ни для кого не секрет, что эти мужья, работающие в промышленной сфере - строители, шахтеры, водители, работники коммунального хозяйства, не получают зарплату тоже по полгоду и более.

Как в такой ситуации - когда не знаешь, чем накормить семью и как «растянуть» последние деньги, - работать? Как проводить занятия, прогулки, утренники, развлечения, родительские собрания, готовиться к педсоветам и быть всегда в форме - красивыми, аккуратными, приветливыми, готовыми поделиться своими знаниями с малышами?

Многие помнят высказывание Сухомлинского: «Чтобы стать настоя-

щим воспитателем детей, надо отдать им свое сердце!» Это не громкие слова, не пустая фраза, это реальность, иначе чем объяснить самоотверженность воспитателей?

Трудно живется сегодня детским садам - отстает материальная база, питание детей осуществляется на 60 процентов, не хватает средств на выплату детских пособий, приобретение игрушек, бумаги для рисования и аппликации, карандашей и красок. Но детские сады работают.

Работать-то работают, но часть детей, ранее посещающих детские сады, сидит дома, под замком или, в лучшем случае, с бабушками, т.к. родители не в состоянии выделить из семейного бюджета 80-90 тысяч рублей в месяц за содержание малыша в детском саду или не в состоянии просто отправить его туда - собрать все необходимое.

Вспомним, какова цена плавочек, маечек, колготочек, сандаличков, гольфиков и т.д., сумма получится чуть ли не астрономическая, а зарплаты нет.

Это ведь дома можно ходить в том, что передается от старших детей младшим, а в садик желательнее бы одеть ребенка во что-то новое,

красивое. А взять-то негде, купить не на что. Поэтому и сидят некоторые малыши дома без присмотра, а матери лишь мечтают о том, как хорошо было бы малышу в детском садике.

Так не должно быть в цивилизованном государстве; нельзя забывать о детях и стариках, как нельзя ставить в положение нищих, просящих, голодных, отчаявшихся педагогов, воспитателей.

Да, администрация города пытается найти выход из создавшейся ситуации: открыт магазин, где можно под зарплату получить продукты, перечислением рассчитаться за квартиру и телефон, выдаются проездные билеты на автобусы и троллейбусы.

Только для людей лучше бы было получать деньги и распоряжаться ими по своему усмотрению.

Мы не можем закрыть детские сады и начать забастовку - как объяснить малышам, что это такое, когда воспитатель не работает с детьми, почему не надо идти в детский садик.

Люди, именуемые гордым и ответственным званием «воспитатель», унижены смехотворными окладами, доведены до отчаяния, загнаны в нужду и выхода не видят.

А. КОЛМЫКОВА.

Методист ЦРО по дошкольному воспитанию.

## СПОРТ

## За Кубок России

Четыре дня в городе Кемерове проходили соревнования на Кубок России по футболу среди юношей. В этом престижном турнире, помимо кемеровской «Зари», принимали участие футболисты еще трех городов - Новосибирска, Томска и Ленинска-Кузнецкого («Барсы»).

В стартовом матче «Барсы» встретились с «Зарей». Наши футболисты в первой десятиминутке зажали хозяев поля на их половине. Трижды игроки «Барсов» выходили один на один с вратарем соперников, но открыть

счет так и не смогли.

После этого «заринцы» сумели перехватить инициативу в свои руки и, забив три безответных мяча, уверенно победили.

В двух следующих матчах наши ребята в упорной борьбе с одинаковым счетом - 1:0 победили томичей и новосибирцев. Именно эти победы позволили выйти «Барсам» на второе место.

А победителем турнира стала кемеровская «Заря», не проигравшая ни одного матча.

**М. НИКОНОВ.**

## Юные борцы - призеры

В городе Юрге прошёл турнир по греко-римской борьбе, посвященный памяти Героя Советского Союза А. П. Максимова. Кроме хозяев, в этих соревнованиях приняли участие борцы из Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, Верх-Чебулы и Томска.

Наши ребята проявили себя настоящими бойцами и показали неплохие результаты. Девять воспитанников ДЮКФП стали призерами в разных весо-

вых категориях. На разные ступеньки пьедестала Почета поднялись Саша Гризук, Вадим Мурасов, Леша Немчинов, Вова Свиридов, Слава Бондарев, Алеша Дружков, Саша Попков, Виктор Гаас и Андрей Шевченко. Этот успех стал возможен благодаря кропотливой работе тренеров И. В. Петрова, П. А. Свиридова и А. В. Прокудина.

**А. НЕМЧИНОВ.**  
Директор ДЮКФП.

## Растет число мастеров

В городе Томске прошел турнир по греко-римской борьбе на приз заслуженного тренера России А. Д. Афанасьева. Наш город представляли на этих соревнованиях воспитанники детско-юношеского клуба физической подготовки и училища олимпийского резерва.

В весовой категории до 52 килограммов выступал Евгений Вишневецкий, учащийся горнотехнического колледжа. Женя довольно уверенно провел все схватки, в которых побеждал досрочно с явным преимуществом, и стал победителем турнира.

В весовой категории до 62 килограммов выступали два наших спортсмена - Дмитрий Пасынков, учащийся училища олимпийского резерва, и Дмитрий Грибов, который сейчас учится в Новокузнецком педагогическом институте. В третьем круге жребий свел их в очной

встрече. Тренируясь вместе, они знают сильные и слабые стороны друг друга. Поединок прошел в трудной и упорной борьбе. И лишь в конце его, при подсчете баллов, судьи присудили победу Дмитрию Грибову, который в этой весовой категории занял первое место и одновременно выполнил норматив мастера спорта.

Дмитрий Пасынков, больше не проиграв ни одной встречи, занял третье место.

Еще один наш спортсмен - Вячеслав Ермаков - выступал в весовой категории до 74 килограммов. В финале он встречался с борцом из Томска. Основное время схватки закончилось вничью - 6:6, и лишь в дополнительное время соперник Вячеслава действовал более активно и добился победы. Вячеслав Ермаков занял второе место.

**П. СВИРИДОВА.**  
Завуч.



## Мороз и солнце

«Открываем календарь - начинается январь. В январе, в январе много снегу во дворе. Снег на крыше, на крыльце, солнце в небе голубом. В нашем доме топят печки, в небе дым стоит столбом». Яркая, знакомая картина.

Январь - году начало, зиме середина. Он же самый студеный в нашем календаре. Именно в его пору «мороз и железо-рвет, и на лету птицу бьет».

Наши далекие предки метко выразили характер этого месяца: «студень», «ледень», «сечень». Признавая суровость, даже жестокость морозов, народная мудрость не зывала к их милости. Скорее, наоборот - люди боялись отепели в январе.

Мороз называют хранителем жизни. Из льда и снега он создал на полюсах планеты уникальные хранилища драгоценной пресной воды. Он нужен в природе так же, как летнее тепло. Без него нарушилось бы сезонное развитие растительного и животного

царства.

Наш народ относится к морозу добродушно. Его даже ждут после осеннего затяжного ненастья. Снежная зима с морозцами приятна русскому сердцу. Я люблю январь за бодрый, молодецкий характер, за серебряные, блестящие снега, высокие сугробы и задумчивые сады. В саду яблони в инее, словно обсыпанные сахарной пудрой. Низкие кусты вишни кажутся в цвету.

Выйдешь в сосняк на лыжах или пешком - всюду опрятная, искристая белизна. Чаруют взгляд пейзажи с поэтической красотой зимы. Ведь мороз - самобытный живописец, скульптор, гравер. Игрива, неистощима его творческая фантазия, и холодное царство его кажется убранным в алмазы, жемчуг, серебро.

Легкий, удивительно чистый воздух, наполненный ароматом сосновой хвои, бодрит, прибавляет сил. В зимний холод всякий молод, - говорится в народе.

Бытует шутивная поговорка: мороз ленивым хватает за нос, а перед проворным шапку снимает.

Мороз большой выдумщик, мастеровитый работяга, умелец. Как искусный ювелир, творит в своей стильной небесной кузнице чудо из чудес - изящные, почти невесомые снежинки, удивительно разнообразные по размеру и форме. Тут и лучистые звездочки, многогранные пластинки, лепестки, иголки, пушинки.

Снег, снег!.. Январь весь из него, весь в нем. Белый покров - всегда добро земле. На Руси его исстари почитали за благо.

Без снега мы не мыслим зимы. Сожалеем и тревожимся, если его мало. Вспомним классическое пушкинское: «В тот год осенняя погода стояла долго на дворе. Зимы ждала, ждала природа, снег выпал только в январе».

Поэт, как полагают, увековечил петербургскую зиму 1825/26 года. Нынче зима нас порадовала

пожарить олады. По-давать с компотом или вареньем.

## ФОРШМАК ИЗ СЕЛЬДИ С ТВОРОГОМ

1 соленая сельдь, 2 стакана творога, 0,5 стакана сметаны, 1 стебель зеленого лука, 0,5 ч. ложки сахара, 15-20 г сыра,

добрыми, большими снегами, хотя они и доставляют немало хлопот дворникам и дорожникам.

Белый покров - не только одеяло полей, их будущая влага, он, своего рода, «второе солнце зимы». От него отражается спектр радиации верховного светила - удваивается лучистый поток. Поэтому так ослепительно жгуч зимний наряд леса в ясный день.

Для снега характерны разные цвета и оттенки: «Разве он, как мертвый мел, только бел, бел, бел? Весь игольчатый с мороза, на заре он нежно-розов. А вдали - в тени, в низине - голубой и даже синий. А когда закат огнями запыляет, пламенеет сам он по холмам...»

Январь редко изменяет морозу, снегу и возрождающемуся сиянию солнца. Но случается, что он превышает норму оттепелей.

Так и нынче он преднес нам сюрприз: удивил дождем и температурой до плюс 5 градусов восьмого числа. Но каким бы ни был короткий месяц зимы, он всегда весне дедушка.

Январь уже в начале своей жизни отобрал от ночи несколько минут и каждый день прибавляет себе капелку света, чтобы мы в конце месяца удивленно воскликнули: «День-то прибыл, время к весне повернуло!»

День отбирает у ночи по 3-4 минуты в сутки. За месяц набегают полтора часа. В канун января в погожий денек синицы начинают выводить первые веснянки. Примерно на треть (по сравнению с декабрём) возрастает продолжительность солнечного сияния. «Мороз и солнце, день чудесный...»

**Н. ИПАТОВА.**

Педагог.

Фото

**Л. ПРОКОПЕНКО.**

## ● Хозяйке на заметку

## НА СКОРУЮ РУКУ

Имея даже небольшой набор продуктов, умелая хозяйка быстро приготовит несколько вкусных и питательных блюд.

**Олады манные.** Молоко - 1,5 стакана, манная

крупа - 125 г, 2 яйца, соль по вкусу.

В кипящее молоко всыпать, помешивая, манку, проварить, добавить соль. Кашу охладить, смешать со взбитыми яйцами. В кипящем жире

**АО «КУЗБАССВТОРЦВЕТМЕТ» объявляет конкурс на замещение вакантной должности районного инженера по г. Ленинску-Кузнецкому и Ленинску-Кузнецкому району.** Требование к кандидату: образование высшее или среднее специальное по профилю металлообработки, цветная металлургия, возраст до 40 лет. Телефоны для справок в Кемерове: 25-13-40, 25-18-67.

**Комитет по управлению муниципальным имуществом** извещает о реорганизации муниципального продовольственного магазина N 67 путем присоединения его к муниципальному продовольственному магазину N 71 («Фермер»).



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:  
**652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.**

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подлисан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 432  
Цена одного экземпляра - 600 руб.